建筑业深化改革的几点感想

-----袁正锋

行业视野

政策意见发表后,建筑业市场肯定会发生重大变化,建筑企业和从业者要高度关注,组织力量研究其 动向和发展,企业应及早调整战略规划,否则,在新一轮的发展中,可能不是机会,而是被淘汰出局。 企业组织层面:

1、要关注资质会怎么"优化"

资质是从业的基础,这次意见出台,其实已经明确资质不会取消,而是优化,个人认为施工总承包资 质会继续保留,一些专业性不强的专业资质整合精简,部分会整合到总承包资质的范畴; 劳务资质可能会 取消。

2、要关注招投标制度怎么"完善"

接业务是企业生存之基,建企接业务主要通过招投标方式实现竞争。在淡化企业资质,强化个人执业 资质的大趋势下,招投标制度也会逐步进行完善,以前的重点强调资质转变为主要考核公司技术能力(近 几年承接大中型项目企业业绩)和个人执业能力(承接大中型项目个人业绩个人)以及相关信用信息。公 司一旦业绩下滑缺少业绩,都会导致与新公司处于同一起跑线上的残酷事实,公司的信用更是生命线,一 旦列入黑名单那就是致命的打击! 所以公司一定要重视这方面的建设, 逐步打造出自己的核心团队和培养 出核心骨干人才,才能立于不败之地。

3、要特别关注工程建设组织模式变化

通过政策的引导, 我觉得以后会形成咨询公司和工程公司两大类企业, 在咨询公司外围形成大量建筑 自由人, 在工程公司外围形成大量专业和劳务施工队。

工程总包是国家所提倡的一种建设组织模式,工程总包我个人的理解很少会是"交钥匙"工程,因为 业主也怕承包商为成本降低安全系数, 甚至瞎改方案, 那是危险的。工程总包主要还会是在实施阶段, 咨 询公司可能会将一些细部设计放给工程公司,以便工艺和图纸融合,但工程公司可能要接受咨询公司监督 的,否则又让你施工,又让你无约束改图是不行的。所以长远看公司需拥有细部设计的能力,需要一部分 为现场实施人员提供如吊装安装方案的方案设计人员。

4、建筑生产方式会产生重大改变

这次国务院明确建筑业为国民经济的支柱产业,肯定会花更多的心血来改造提升。装配式建筑的春天 肯定是来了,大企业要有制作部件的能力,要根据咨询公司的要求完成建筑部品制作,运输到现场后采用 机械化安装。以后预制的卫生间,预制的楼板,预制的水电组合构件会越来越多。

个人层面:

对于个人,单纯的挂靠人员会慢慢挤出市场(特级资质都拟取消对建造师人数的考核);而真正有技 术能力的人证合一的人员会得到大力发展,如方案设计者(建筑师),专业设计者(勘察设计工程师), 懂专业的复合型人才(建造师),安装技术工人,木工、电工、砌筑、钢筋制作技术工人等。

淡化企业资质,强化个人执业资质,一人多证在应用上受到一定限制,对于我个人而言,从个人执业 资质上来讲,施工方面的执业资质再多已无多大意义,但可以再往工程造价和工程设计方面再进一步,但 关键是需要在工程实际应用中不断提高技能,才能立于不败之地。

四、几个关键字

首次提出打造"中国建造"品牌(以前提"中国制造"多);

首次提出优化资质资格管理(改变淡化企业资质,强化个人执业资质的提法);

首次在中央层面提出"培育全过程工程咨询"(以前提工程总包多)。

总体来看,这次意见的高度和力度都是前所未有的,或许这个行业的革命性改革或进步才开始了,每 个企业和个人,都不应小视,城市园林绿化资质的取消表明这次不会是"光打雷,不下雨"。



博大人的信息交流平台

主办:博大环境集团 出版:博大环境集团文化部出版 出版日期:2017年9月1日

《至臻博大》编辑部 主 编:张小花

副主编:潘豪春 校 对: 王乙吉

新昌地址

浙江省新昌县 中国茶市 D2 幢

联系电话 0575-86228659

杭州地址

杭州滨江区江汉路1785 号双城国际

> 联系电话 0571-88145448

> > 企业网站

http://www.cnbdjs.com

招聘专栏:

招聘岗位:储备干部 招聘对象: 建筑类相关 专业大专及以上:

培养方向:企业运营、 项目管理、工程技术: 其他要求: 身体健康、 能吃苦耐劳;语言沟通 与文字表达能力强; 具 有良好的团队合作精 神、组织协调能力;有 事业心和责任感。

最新动态

- ❖ 8月1日, 浙江省工商局向社会公示了 2017 年浙江省 AAA 级"守合同重信用"企业,公示期两年。 凭借诚实经营的信用原则、健全的合同管理机制、良好的品牌形象,大有环境有限公司首次获此殊荣, 博大环境集团有限公司再次获此殊荣。面对殊荣,公司将时刻保持危机感,进一步重视和加强诚信信 用体系建设,坚持诚信经营,牢固树立"守合同重信用"理念,在激烈的市场竞争中昂首前行!
- ❖ 8月2日,公司在2017年度浙江省"优秀园林工程"奖暨"优秀园林设计"奖中,战绩斐然,博大 环境集团有限公司承建的"伟星城景观工程"项目获 2017 年度浙江省"优秀园林工程"奖金奖:此 外"之浦路(之江路-杭州南收费站)提升改造工程-麦岭沙立交至之江路段绿化工程"和"温州职业 技术学院瑞安学院景观绿化及附属工程"均荣获 2017 年度浙江省"优秀园林工程"奖银奖。公司将 珍惜荣誉,再接再厉,进一步加强施工项目的管理,强化质量意识,精心组织施工,努力创建更多的 优秀园林精品工程,为建设美丽浙江,创造美好生活,作出更大的贡献。
- ❖ 8月10日,由博大环境集团有限公司承建的云龙湖景区建设工程绿化提升及设施更新工程获得2015 年度徐州市"古彭杯"优质工程(园林),中国移动通信集团江苏有限公司徐州分公司生产技术综合 用房工程-内饰工程获得 2016 年度徐州市"古彭杯"优质工程(建筑装修)。"古彭杯"优质工程奖 每年评选一次,是徐州市建设工程质量最高荣誉奖,设立该奖项也是徐州市为提高建设工程质量、鼓 励企业争创优质工程而采取的一项重要举措。本次奖项的获得,扩大了公司在徐州市场的品牌知名度。
- ▶ 2017年8月,博大环境集团有限公司中标共计6个,其中市政工程1个,建筑工程1个,装饰装修工 程2个,水利工程2个。

